

第七課 帖前 4:13-5:11

參考書目:

「丁道爾舊約聖經註釋-帖撒羅尼迦前後書」莫理斯著,楊傳裕譯,校園。

「天道聖經註釋-帖撒羅尼迦前書」馮蔭坤著,天道書樓。

「聖經通識叢書-加拉太書、帖撒羅尼迦前後書析讀」張達民、郭漢成、黃錫木著,基道。

「帖撒羅尼迦前書—成為聖潔預備迎見主」馮蔭坤著,明道。

洛杉磯國語浸信會成人主日學

帖撒羅尼迦前後書、腓利門書

07/13/2025

回顧第四章前半部分

-使徒保羅勸勉帖撒羅尼迦教會的信徒們要**持續過討神喜悅的生活，在已經有的好的行事為人上更加努力。**

應用：我們人是善變的，容易懈怠的。因此要警醒，注意我們自己的屬靈生命的境況。要在與主的關係上，持續地追求長進。

-使徒保羅的三個提醒：

1. 神的旨意就是要你們成為聖潔，遠避淫行；
2. 肢體間要彼此相愛；
3. 要親手做工，向外人行事端正

帖前4:13-5:11的總結

- 1.主基督必定再來，那是死去的信徒要先復活，之後活著的信徒與復活的信徒要一同被提。
- 2.基督再來的日子沒有人知道，好像夜間的賊一樣突然臨到。
- 3.信徒們應當保持屬靈上的警醒過地上的日子。

帖撒羅尼迦前書4:13-14 和合本

13 論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。14 我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。

睡了的人：指已經去世了的信徒

沒有指望的人：不信主的世人

帖撒羅尼迦前書1:3

3 在神—我們的父面前，不住地記念你們因信心所做的工夫，因愛心所受的勞苦，因盼望我們主耶穌基督所存的忍耐。

帖撒羅尼迦前書1:9-10

9 因為他們自己已經報明我們是怎樣進到你們那裏，你們是怎樣離棄偶像，歸向神，要服事那又真又活的神，10 等候他兒子從天降臨，就是他從死裏復活的那位救我們脫離將來忿怒的耶穌。

帖撒羅尼迦前書4:13-14 和合本

13 論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。14 我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。

睡了的人：指已經去世了的信徒

沒有指望的人：不信主的世人

-帖撒羅尼迦教會的信徒們對主的再來有所誤解，或受別人的誤導，而產生了(可能)如下的錯誤觀念：

(1)最好什麼事都不做(參11節)，專心等候主；

(2)以為主在他們還活著的時候，很快就要再來，所以信主的人都要活著見主；

(3)死後沒有復活(林前十五12)，人一死就什麼指望都沒有了。

(12 既傳基督是從死裏復活了，怎麼在你們中間有人說沒有死人復活的事呢？)

帖撒羅尼迦前書4:15-18

15 我們現在照主的話告訴你們一件事：我們這活着還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先。16 因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響；那在基督裏死了的人必先復活。17 以後我們這活着還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇。這樣，我們就要和主永遠同在。18 所以，你們當用這些話彼此勸慰。

一件事：指的是主再來時信徒先後被提的次序

16 因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響；那在基督裏死了的人必先復活。

哥林多前書 15:51-52

'我如今把一件奧祕的事告訴你們：我們不是都要睡覺，而是都要改變，就在一剎那，眨眼之間，號筒末次吹響的時候。因號筒要吹響，死人要復活成為不朽壞的，我們也要改變。'

帖撒羅尼迦前書5:1-3

1 弟兄們，論到時候、日期，不用寫信給你們， 2 因為你們自己明明曉得，主的日子來到，好像夜間的賊一樣。 3 人正說「平安穩妥」的時候，災禍忽然臨到他們，如同產難臨到懷胎的婦人一樣，他們絕不能逃脫。

馬太福音24:36-44

36「但那日子，那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟獨父知道。 37 挪亞的日子怎樣，人子降臨也要怎樣。 38 當洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亞進方舟的那日； 39 不知不覺洪水來了，把他們全都沖去。人子降臨也要這樣。 40 那時，兩個人在田裏，取去一個，撇下一個。 41 兩個女人推磨，取去一個，撇下一個。 42 所以，你們要警醒，因為不知道你們的主是哪一天來到。 43 家主若知道幾更天有賊來，就必警醒，不容人挖透房屋；這是你們所知道的。 44 所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。」

災禍可能是在指大災難。

馬太福音24:21-22

21 因為那時必有大災難，從世界的起頭直到如今，沒有這樣的災難，後來也必沒有。22 若不減少那日子，凡有血氣的總沒有一個得救的；只是為選民，那日子必減少了。

帖撒羅尼迦前書5:4-6

4 弟兄們，你們卻不在黑暗裏，叫那日子臨到你們像賊一樣。5 你們都是光明之子，都是白晝之子。我們不是屬黑夜的，也不是屬幽暗的。6 所以，我們不要睡覺像別人一樣，總要警醒謹守。

將黑暗與光明作為對比。黑暗是指不認識神的，跟從撒旦的，隨從肉體的情欲的，邪惡的，愚昧的。光明的則反之。

睡覺指的是屬靈上不警醒，昏昏沉沉。

以弗所書2:2-3

2 那時，你們在其中行事為人，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。3 我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨着肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。

帖撒羅尼迦前書5:7-8

7 因為睡了的人是在夜間睡，醉了的人是在夜間醉。8 但我們既然屬乎白晝，就應當謹守，把信和愛當作護心鏡遮胸，把得救的盼望當作頭盔戴上。

睡了代表不警醒，沒有防備；醉了也代表不警醒，沒有警覺，放縱。
屬乎白晝是指1.基督徒的生命具有光明的特性；2.基督徒生活的主要目的之一是等候主的再來。

本節的**得救**乃是指那永遠全備的救恩，包括得著兒子的名分，以及身體得贖(參羅八21~25)。信徒這種得救的盼望，需要等到主再來的時候，才開始逐步體現。而我們既有了這種“得救的盼望”，就應當在今天短暫的地上生活中使用它來作為保護。

帖撒羅尼迦前書5:9-11 和合本

9 因為神不是預定我們受刑，乃是預定我們藉着我們主耶穌基督得救。

10 他替我們死，叫我們無論醒着，睡着，都與他同活。11 所以，你們該彼此勸慰，互相建立，正如你們素常所行的。

受刑的原文为“遭受忿怒”。

帖撒羅尼迦前書5:1-11 當代譯本

1 弟兄姊妹，這件事會在什麼日期、什麼時候發生，不必我寫信告訴你們，2 因為你們已經清楚知道，主的日子會像夜間的賊一樣突然臨到。3 當人們正在說一切平安穩妥的時候，災禍會像產痛臨到孕婦一樣突然臨到他們，他們將無法逃脫。

4 然而，弟兄姊妹，你們不是活在黑暗裡，因此那日子不會像賊一樣突然臨到你們。5 你們都是光明之子，白晝之子。我們既不屬於黑夜，也不屬於黑暗。6 所以不要像其他人一樣沉睡，要警醒戒備，7 因為睡覺的人是在夜裡睡，醉酒的人是在夜裡醉。8 我們既屬於白晝，就應當保持清醒，要把信心和愛心當作護心鏡遮胸，把得救的盼望當作頭盔戴上。9 因為上帝不是預定我們受懲罰，而是預定我們靠著主耶穌基督得救。10 主替我們死，使我們無論是醒是睡，都可以與祂同活。11 所以，你們要彼此鼓勵、互相造就，正如你們一向所做的。

帖前4:13-5:11的總結

- 1.主基督必定再來，那是死去的信徒要先復活，之後活著的信徒與復活的信徒要一同被提。
- 2.基督再來的日子沒有人知道，好像夜間的賊一樣突然臨到。
- 3.信徒們應當保持屬靈上的警醒過地上的日子。

什么是末世论？

-末世論是研究聖經所說的在末世 (世界的末了, 世界的結局) 將要發生的事。在神學中末世論不像基督論或救贖論那麼重要。

-末世論所涉及的幾個主要的主題有, 基督的再來, 千禧年, 最後的審判, 新天新地等。

-在教會歷史中, 以及今天的基督教界中, 對於末世論中的一些問題有著激烈的辯論 (不同的看法; 如在千禧年上)。

-帖撒羅尼迦前後書講到了關於“基督的再來”這一主題。

不同的信仰告白對末世或基督的再來的陳訴

-使徒信經:(我信基督) 將來必從 (父) 那裡降臨, 審判活人和死人。(我信) 身體復活。

-威斯敏特信條: 在末日還活著的人不死, 卻要改變; 凡死了的人都必復活, 帶著身體, 這身體性質雖異, 卻是原來的同一個身體, 不是另一個身體; 這身體與靈魂再度結合, 直到永遠。

-浸信會信仰和信息-美南浸信會: 神有自己的時間, 並用祂自己的方法, 使這世界有完滿的結束。按照祂的應許, 耶穌基督會親自再來, 在榮耀中顯現, 地上的人都可以看見祂; 死人要復活; 基督要按公義審判一切的人。不義的人將會被交付在地獄裏, 就是那永遠受刑的地方。義人要復活, 接受榮耀的身體, 蒙神賞賜, 永遠在天堂與主同在。

基督的再來

一、基督的再來是突然的，親身的，可見的

馬太福音24:36,44

36「但那日子，那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟獨父知道。……44 所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。」

使徒行傳1:9-11

9 說了這話，他們正看的時候，他就被取上升，有一朵雲彩把他接去，便看不見他了。10 當他往上去，他們定睛望天的時候，忽然有兩個人身穿白衣，站在旁邊，說：11「加利利人哪，你們為甚麼站着望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。」

帖撒羅尼迦前書4:16

16 因為主必在號令聲、天使長的呼喊聲和上帝的號角聲中親自從天降臨，已經離世的基督徒必先復活。

二、基督徒應渴望基督的再來

提多書2:11-13

11 因為神救眾人的恩典已經顯明出來， 12 教訓我們除去不敬虔的心和世俗的情慾，在今世自守、公義、敬虔度日， 13 等候所盼望的福，並等候至大的神和我們（或譯：神—我們）救主耶穌基督的榮耀顯現。

三、我們不知道基督何時再來

馬太福音24:44

44 所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。」

馬可福音13:32-33

32 「但那日子，那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟有父知道。

33 你們要謹慎，警醒祈禱，因為你們不曉得那日期幾時來到。

四、基督再來的最終結局

-基督再來所帶來的最後而終極的結果，乃是非信徒將受審判，信徒將受最後的獎賞，以及信徒將要與基督同住在新天新地直到永遠。父神、子神和聖靈將要在永不結束的國度裡掌權，並且受到敬拜；那裡將不再有罪惡、憂傷或苦難。